

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

SE HA OCUPADO TOTALMENTE LA ZONA DE SOMORROSTRO

Los bárbaros y criminales atentados de la aviación roja contra las poblaciones civiles de la retaguardia

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 2 de Julio de 1937

EJERCITO DEL NORTE FRENTE DE VIZCAYA.—Ha continuado el avance de nuestras tropas, rebasándose la carretera de Castro - Urdiales y ocupando Berrandúz, Montiano y Bertiales, enlazándose en Virgol las fuerzas de la División de Palencia con las que marchan sobre Santander.

En la zona Norte se ha ocupado, después de haberla envuelto, la zona de Somorrostro y San Julián de Musques, Alache y Campo de los Tiros.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.—Tiroteos y cañoneos. EJERCITO DEL CENTRO Cañoneos en los distintos frentes.

EJERCITO DEL SUR Tiroteos, habiéndose pasado 12 paisanos, con armas, de campo enemigo.

ACTIVIDADES DE LA AVIACION Ha sido derribado en combate aéreo un hidroavión enemigo por uno de nuestros hidros de Baleares, cayendo al mar y siendo recogidos sus tripulantes por un barco inglés, uno muerto y tres heridos.

La aviación enemiga ha llevado a cabo varias incursiones contra poblaciones civiles de la retaguardia, una de ellas contra Burgos, en la que ocasionó 18 muertos y 21 heridos, todos, menos dos, mujeres y niños.

Estos bárbaros y criminales atentados contra las poblaciones civiles de la retaguardia, tendrán la justa y oportuna represalia.

Salamanca, 2 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El bloqueo sigue en acción UNA NOTA DEL GABINETE DIPLOMATICO DEL GENERALISIMO

El Gabinete diplomático del Generalísimo comenta: «Habiéndose difundido por la Prensa y la Radio la noticia de que el primer lord del Almirantazgo de la Gran Bretaña, Duff Cooper, había declarado en la Cámara de los Comunes «QUE LOS NACIONALES EN ESTE MOMENTO» no intentan establecer bloqueo en la zona de Santander, el Gabinete Diplomático de S. E. el Generalísimo sale al paso de esa información, afirmando que el bloqueo que se decretó de la costa del Norte de España que aún está bajo el control del Gobierno Rojo, no se ha levantado, y por lo tanto sigue en acción.»

Ayuntamiento de Salamanca Cámara de la Propiedad Urbana

LA NO INTERVENCION Y EL CONTROL

Alemania e Italia proponen el reconocimiento de las dos partes españolas como potencias beligerantes

Inglaterra y Francia opinan que el control marítimo deberá restituirse en su integridad

Fin de la sangrienta farsa de Euzkadi

¡Se acabó! Se ha acabado para siempre la historia de Euzkadi; breve pero bochornosa. Para ser trágica, le ha faltado grandeza. Para ser bufa, le ha sobrado ignominia. Seguramente ha tenido de todo, como cualquier catástrofe humana; el rasgo espeluznante o conmovedor no excluye el perfil grotesco. Lo cierto es que Euzkadi nació de una burda invención, y ha muerto a las manos de la verdad. ¡Qué robusta e incontrastable fuerza adquiere un Ejército cuando la verdad le asiste...!

masia. En adelante, se diría Euzkadi. Pero ¿quiénes se expresarían así...? Sólo los mendaces de la historia y de la política eran capaces de hablar de Euzkadi. Ningún texto, fehaciente abonaba este título, ninguna autoridad científica, ningún testimonio... El separatismo vasco se complió con los negocios, y como el socialismo de Prieto, era en Bilbao un negocio más, el BIZCATAARRISMO —como se decía en un principio— se aimentó en los escritorios de algunos capitalistas, y últimamente, por rara paradoja, en la Casa del Pueblo socialista.

FRENTE DE MADRID

Los fugitivos vuelven

Leganés, 2.—Desde que los rojos sufrieron el último descalabro, en la intencional reciente por la carretera de Extremadura, sus ánimos se han calmado mucho. Aquellas palizas, después de una preparación tan metódica, fueron lo que se dice «mano de santo». Y, a partir de esa fecha, el tiroteo y el cañoneo del parte oficial reflejan con exactitud las escasas violencias de la guerra por este frente.

MINA, MUNDO...

De rodillas

Un Imperio nace y se establece no sólo cuando conquista tierras; sino también cuando es capaz de crear un estilo. Estilo destinado a servir de norma para otros pueblos; que es, conquistándose con su gracia, hacerles suyos.

MINA, MUNDO...

De rodillas

La nueva España, madura y se perfila en Imperio, con hechos como este ocurrido en un pueblecito de Vasconia. Al llegar nuestros combatientes, las monjitas, los ancianos y los niños de un convento-asilo, les han recibido así: con las rodillas hundidas en tierra. Intentaban y lograron con esta actitud emocionante, una forma nueva de tributar honores a las armas que, por valor, llevan invisibles pero bien ciertos laureles de gloria.

LOS CRIMENES DE LA AVIACION ROJA

TRES HOMBRES, DIEZ MUJERES Y CINCO NIÑOS MUERTOS EN BURGOS

Burgos, 2.—A las trece y treinta, hizo hoy su aparición sobre Burgos un avión enemigo que llevaba dirección a Santander. Sonaron las sirenas, y el público ganó los refugios, al tiempo que los antiaéreos dispararon contra el avión, sin alcanzarlo. El aparato arrojó diez bombas, que cayeron en las afueras de la ciudad, causando dos heridos leves.

CRONICA DEL FRENTE DE SANTANDER

Una jornada provechosa

Continúa el avance con ritmo francamente acelerado. Ayer pusimos pie en la provincia de Santander por el sector alto; hoy hemos hecho lo mismo por la zona más al Sur. El empujón de hoy ha sido de los que consideración, ya que a la hora de enviar este mensaje alcanza los ocho kilómetros de profundidad, habiéndonos dejado a la espalda la carretera de Valmaseda a Castro Urdiales, por frente a Castro-Alén, y estando ya bajo nuestro dominio la carretera que desde Alén va al citado Castro Urdiales, alcanzando por el pico Balayo el límite de las provincias de Vizcaya y Santander.

PROPOSICIONES CONCRETAS DE ALEMANIA

E ITALIA EN EL COMITE

Londres, 2.—Los representantes de Alemania e Italia han hecho hoy en el Comité de No Intervención la siguiente declaración: Los Gobiernos alemán e italiano han examinado en estos últimos días la situación efectiva de la no intervención en España. Están firmemente decididos a mantener el principio de la no intervención. Los Gobiernos alemán e italiano no pueden considerar la proposición contenida en la declaración hecha el martes, 29 de Junio, por el Presidente del Comité en nombre de los Gobiernos británico y francés, como una solución satisfactoria de esta cuestión y esto por razones que han sido ya expuestas en la sesión anterior.

EL LLAMAMIENTO

A LOS HISPANISTAS

El diario «Koelnische Volkszeitung Koeln», de Colonia, en su número del 14 de Junio, reproduce los principales párrafos del llamamiento hecho desde las columnas de «Heraldo de Aragón» por don Miguel Artigas, director de la Biblioteca Nacional de España, a los hispanistas del mundo.

SE APLAZA LA SESION

TERMINAN LOS DEBATES

PROPIAMENTE DICHO

Londres.—Subrayando la importancia del Comité de No Intervención de hoy, «Press Association» expresa la opinión que Francia y Gran Bretaña no están en condiciones de aceptar las contraproposiciones germano-italianas. Parece en opinión de la misma agencia, que el Comité tendrá que reunirse de nuevo la semana próxima.

Una lección de las Universidades españolas al mundo culto

Ya ha comenzado a dar sus frutos la reunión que hubieron de celebrar en Salamanca recientemente los rectores de las Universidades encavadas en la España Nacional...

Sabemos que estas comisiones, integradas por autorizados elementos en las ramas afectadas por estas investigaciones, han destacado y ponentes en las zonas diversas que cada jurisdicción universitaria comprende...

Las memorias que hayan de formarse a este respecto irán debidamente documentadas, incluso con todos los elementos gráficos que el caso requiere para su mayor evidencia...

Los ocho centros universitarios de la España liberada están dispuestos a lanzar en plazo breve este convincentísimo alegato en pro de nuestra Causa...

García Atadell, personificación de un régimen

Las informaciones periodísticas de estos días sobre el proceso Atadell han hecho que el nombre de este tristemente célebre sujeto no circule, como en el Madrid revolucionario...

No suena ahora Atadell en nuestros oídos, como en tantos trágicos amaneceres, cual un aludabonazo de asesinato y saqueo...

El derecho, el instinto de conservación social, la ley, vuelven por sus fueros, y sébase (porque el distinguido es sobremanera importante) que el delincuente de la zona donde rige un Estado...

Para que un criminal ejerza autoridad en tierra española ha sido menester que nos sobrevenga el terrible percance de la República del Frente Popular...

La importancia que se ha concedido al proceso Atadell no deriva de otra cosa sino de ver en él todo un exponente político y social...

República del 14 de Abril, Frente Popular, García Atadell... Expresivo declive melodramático...

La personificación de la República del 73 pudo estar en cualquier profesor krausista de oscuros conceptos mentales...

Para que un criminal ejerza autoridad en tierra española ha sido menester que nos sobrevenga el terrible percance de la República del Frente Popular...

SE VENDE una casa de nueva construcción de planta baja, en calle de Nieto Bonal, número 13...

PASTOS PARA 30 VACAS, se arriendan en Zamocino, desde el 15 de Julio al 15 de Octubre...

AMA DE CRIA se ofrece, leche fresca y primeriza, para criar en su casa...

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

Atadell vale por el mejor de los símbolos, ya que resume en sí muchas otras delincencias activas y pasivas...

NOTICIAS DEL DIA

La C. N. T. ha acordado exigir la formación de un gobierno con su participación

Dos trasatlánticos ingleses trasportaron ayer 6.000 personas de Santander a Burdeos

PROPOSICION PARA RECONOCER A LOS DOS BANDOS DE ESPAÑA COMO BELIGERANTES

Berlin.—En los círculos bien informados, se dice que Von Ribbentrop propondrá en el Comité de No Intervención que sea reconocida la beligerancia de los dos bandos contendientes en España...

REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—A las once de la mañana del día de ayer, quedó reunido en sesión el Comité de No Intervención en los asuntos de España...

LA DESAPARICION DE AUTOMOVILES EN BARCELONA

Copiamos de la prensa catalana las denuncias presentadas los días 24 y 26 del mes último...

Día 24: Fueron denunciadas a la policía las desapariciones de los siguientes automóviles: Coche "Opel", 51.818, color gris...

Día 26: Durante este día se presentaron trece denuncias por la desaparición de otros tantos coches y camiones...

LA PROPAGANDA ANTIALEMANA QUE SE REALIZA EN AMERICA

Nueva York.—La vizcondesa Artha, famosa parlamentaria británica, nacida en los Estados Unidos...

Valencia.—Se encuentra en esta capital el delegado del Gobierno de Valencia en Asturias y León, Belarmino Tomás...

ASAMBLEA COMUNISTA EN VALENCIA

Valencia.—El lunes próximo se celebrará una asamblea en que intervendrán delegados de la II y de la III Internacional...

MANIFESTACIONES EN SAINT DENIS

Paris.—En Saint Denis, arrabal de Paris, el comité comunista local organizó una manifestación contra el alcalde...

LA SITUACION DE LA RETAGUARDIA ROJA EMPEORA

Marsella.—Informes que dan personas llegadas de Valencia, dicen que la situación de la retaguardia roja empeora...

LA GUERRA ESTA PERDIDA—DICE "SOLIDARIDAD OBRERA"

El Presidente de la Generalidad, Companys, con la crisis de la que tanto esperaba, solo ha conseguido ponerse en ridículo...

EL CONFLICTO RUSO-NIPON

Londres.—Pasa del medio millón el número total de soldados rusos y japoneses concentrados actualmente en la frontera Manchukua...

SE CELEBRAN CONVERSACIONES ENTRE RUSIA Y JAPON

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado que se están celebrando actualmente nuevas conversaciones con Moscú...

LA U. G. T. QUIERE SEDUCIR A LA C. N. T.

Barcelona.—El Comité de la U. G. T. ha publicado un manifiesto con el que trata de seducir a la C. N. T. para que apoye al Gobierno...

LOS CENETISTAS EXIGEN UN GOBIERNO CON SU PARTICIPACION

Valencia.—En las conclusiones aprobadas por el Comité Nacional de la C. N. T., figuran, entre otras, la de exigir la formación de un gobierno en el que tenga representación dicha organización...

MIJA PIDE LA REAPERTURA DEL TEATRO CLASICO

Madrid.—Mija siente una inabundante preocupación ahora por el teatro, la música y el arte clásico...

RELACION DE INGRESOS EFECTUADOS EN EL BANCO COCA

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes Don Salomé Sánchez (1.000), Don Remigio Regalado (50), etc.

REUNION DEL GOBIERNO DE COMPANYS

Barcelona.—Companys reunió ayer a su flamante Gobierno. Sbert, que actúa como secretario, dió la referencia a los periodistas...

BELARMINO TOMAS NIEGA QUE HAYA HUIDO DE ASTURIAS, FERRO... SE VA AL EXTRANJERO

Valencia.—Se encuentra en esta capital el delegado del Gobierno de Valencia en Asturias y León, Belarmino Tomás...

PRETO QUIERE CONVERTIRSE EN DICTADOR

Valencia.—Indalecio Prieto, perseguido de que tiene en frente a la masa obrera, quiere captarse la simpatía de los cuerpos armados...

EL GOBIERNO VALENCIANO ORGANIZA EL ROBO

Valencia.—Continúan las detenciones y los robos organizados por Prieto. El Director general de Seguridad roja, declaró ayer a los periodistas...

LOS ROJOS ATACAN A INGLATERRA Y FRANCIA

Madrid.—Los periódicos "La Libertad" y "Política", publicaron en la mañana de ayer unos editoriales en las que fustigan duramente a Francia e Inglaterra...

LA BANDERA DE COMBATE PARA EL CRUCERO "NAVARRA"

San Sebastián.—El Ayuntamiento de San Sebastián ha acordado por unanimidad regalar la bandera de combate al crucero "Navarra", que antes se llamó "República".

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL BOMBARDEO DE SEVILLA

Unión Radio de Valencia ha radiado una nota del ministro de Defensa, Prieto, en la que se da cuenta del criminal bombardeo de Sevilla por los aviones rojos...

SE OFRECE JOVEN DE diez y ocho años, para auxiliar de oficina

Sabiendo Mecanografía, Informarán en calle Fernando Rojas, número 83 (detrás del Cuartel de Infantería).

ESPIGADERO.—Por Matias Castaño, se arrienda el del Cuarto de Villa Adelfa, para 250 cerdos, en San Muñoz.

EL DOMINGO reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

EL DOMINGO reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

EL DOMINGO reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

EL DOMINGO reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

LOS CENETISTAS EXIGEN UN GOBIERNO CON SU PARTICIPACION

Valencia.—En las conclusiones aprobadas por el Comité Nacional de la C. N. T., figuran, entre otras, la de exigir la formación de un gobierno en el que tenga representación dicha organización...

MIJA PIDE LA REAPERTURA DEL TEATRO CLASICO

Madrid.—Mija siente una inabundante preocupación ahora por el teatro, la música y el arte clásico...

RELACION DE INGRESOS EFECTUADOS EN EL BANCO COCA

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes Don Salomé Sánchez (1.000), Don Remigio Regalado (50), etc.

REUNION DEL GOBIERNO DE COMPANYS

Barcelona.—Companys reunió ayer a su flamante Gobierno. Sbert, que actúa como secretario, dió la referencia a los periodistas...

BELARMINO TOMAS NIEGA QUE HAYA HUIDO DE ASTURIAS, FERRO... SE VA AL EXTRANJERO

Valencia.—Se encuentra en esta capital el delegado del Gobierno de Valencia en Asturias y León, Belarmino Tomás...

PRETO QUIERE CONVERTIRSE EN DICTADOR

Valencia.—Indalecio Prieto, perseguido de que tiene en frente a la masa obrera, quiere captarse la simpatía de los cuerpos armados...

EL GOBIERNO VALENCIANO ORGANIZA EL ROBO

Valencia.—Continúan las detenciones y los robos organizados por Prieto. El Director general de Seguridad roja, declaró ayer a los periodistas...

LOS ROJOS ATACAN A INGLATERRA Y FRANCIA

Madrid.—Los periódicos "La Libertad" y "Política", publicaron en la mañana de ayer unos editoriales en las que fustigan duramente a Francia e Inglaterra...

LA BANDERA DE COMBATE PARA EL CRUCERO "NAVARRA"

San Sebastián.—El Ayuntamiento de San Sebastián ha acordado por unanimidad regalar la bandera de combate al crucero "Navarra", que antes se llamó "República".

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DEL BOMBARDEO DE SEVILLA

Unión Radio de Valencia ha radiado una nota del ministro de Defensa, Prieto, en la que se da cuenta del criminal bombardeo de Sevilla por los aviones rojos...

SE OFRECE JOVEN DE diez y ocho años, para auxiliar de oficina

Sabiendo Mecanografía, Informarán en calle Fernando Rojas, número 83 (detrás del Cuartel de Infantería).

ESPIGADERO.—Por Matias Castaño, se arrienda el del Cuarto de Villa Adelfa, para 250 cerdos, en San Muñoz.

EL DOMINGO reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

EL DOMINGO reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

EL DOMINGO reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

EL DOMINGO reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia

El domingo reaparece «LA AMETRALADORA» reformada, semanario de los combatientes y de la retaguardia...

Miguel Maura, Portela y la trágica mascarada parlamentaria

Dicen que Miguel Maura y Portela llegarán a Valencia uno de estos días, especialmente requeridos por Martínez Barrios, para formar parte en no sabemos—aunque nos lo figuramos—qué mascarada parlamentaria...

Pero de esto se trata: de mentir una vez más; de mentir un Parlamento y de mentir una oposición. Para esta última falsedad, ¿quién es mejor que Portela, masón, y Maura, lacayo de masones...?

Claro es que la nación supo reaccionar a tiempo y está en pie, poseída por noble pasión de justicia y de futuro, teniendo acorralado en Valencia al régimen que la cubrió de ignominia y la hubiese destruido para siempre.

Maura y Portela, verdaderamente, hacen falta en Valencia. Sin ellos, el cuadro está incompleto. Pero se incorporan a él bastante tarde, en contra de su sagacidad. Se han pasado de listos, como sucede a cuantos, por no ser nada, ni siquiera tienen la viveza del picaro que trahía de acortar, guiñando el ojo, Maura y Portela...

Naturalmente, nuestra España vencerá; ha vencido ya, como saben los propios rojos, y aunque lo duden Maura y Portela, quienes, al cabo, deciden su repugnante expectativa en el extranjero, marchando a Valencia.

Reconocamos que la noticia puede no ser cierta. Acaso no vayan a Valencia ni Portela ni Maura. Basta con la verosimilitud del caso, para que este comentario quede justificado. A Valencia pueden ir y allí deben ir los dos sujetos; estarían en su ambiente. Para ellos no hay otra opción que marchar allí o al rincón del planeta, dado los admita. Acaso no encontrarían otra cosa que, la puerta cerrada a piedra y lodó. Pero no sólo la puerta de un régimen, del nuestro, que ya sería bastante y suficiente, sino la puerta diamantina del alma española, vigilante por todos los nacionales de mente lúcida, corazón sensible y estómago asqueado.

LA LOTERIA PATRIOTICA

Sevilla.—En el sorteo de la Lotería patriótica, han sido agraciados con los primeros premios los siguientes números:

Table with 3 columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Includes 2.169 (60.000 Pesetas, Vitoria y Sevilla), 9.874 (20.000 Pesetas, Sevilla y SALAMANCA), etc.

EL VIVA ESPAÑA JORNALERO

Con el grito de ¡Arriba España! ¡Arriba España! se comienza y se termina todo acto público en la España Nacional...

Es un peligro que el «Viva España» se convierta en esa frasa andaluza de «¡Viva la Virgen!»; es decir, que basándose en el heroísmo de los demás...

Si España contuvo el poder de las hordas árabicas, puso muralla a las doctrinas de Calvino y Lutero, está destinada a dar el golpe de gracia a las teorías que con odio incubaron Marx y Beunin...

La juventud jaranera y deportista, tan lanto despreciosa con lo que muchos tenemos por santo, en la trinchera de la prueba del hierro y el fuego, aguantando cerzos, soles y metralla enemiga...

Si sus cuerpos han salido curridos a las duras pruebas, el temple de la alma será tal, que pueda cimentarla respondiendo a tan grandes sacrificios.

Partiamos de una sociedad, en que siempre se ponían delante los derechos, olvidándose casi siempre de las obligaciones o deberes.

A este olvido de obligaciones, se unió como necesaria secuela, la indisciplina, que acaso llega como tal a la raza latina, despierta para la fácil comprensión, pero no muy constante en sus empresas.

Hay que hacer el patriotismo jornalero; ya que hemos recibido lección diaria de disciplina de naciones adelantadas en el orden y progreso.

No la caricia «suave» del látigo de cinco colas, parecido al del comité de los forzados de galeras. Ha sido con el uniforme que ata y obliga, acaso marcando el paso al ritmo de una canción, recuerdo de nórdicas forestas.

Con pecho fuerte y suave persuasión, habrá que hacer frente a la desgracia, siendo quizá más fácil reparar el desbarajuste económico que el relajamiento que trae toda moral de post-guerra.

Un rico venido a menos, con su cultura, privaciones y buen deseo, puede mejor afrontar pérdidas y estrecheces, que reparar la moral de una familia caída.

Si la reconstrucción de España responde a los sacrificios que cuesta, gran porvenir la espera. Habiendo de ello ha poco con hombre experto en negocios, me decía: Soy optimista en el porvenir de una nación que, siendo agrícola en su mayor parte, y sobria, tiene terreno sobrado y minas para satisfacer sus necesidades...

DESEA COLOCACION en el oficio de Molinero, práctico en molinada de piedras, Manuel García Prieto, De Molnara, en la provincia de Salamanca.

Calés YEMEN Plaza de la Libertad, núm. 11 LOS MEJORES CAFES YEMEN Ventas al por Mayor y Menor

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Oviedo, la heroica...

En la historia de los hechos heroicos Oviedo ocupará siempre un puesto de honor; tres veces mártir y sacrificada, pero tres veces victoriosa en su espíritu inmortal y glorioso. El calvario sufrido por la capital asturiana, crispa los nervios y suspende los latidos del corazón. Innumerables bombardeos han recibido con indescriptible bravura sin que un instante vacilara la moral, el espíritu de sus defensores.

Así Oviedo ha conquistado para la España nacionalista la cúspide de todo sacrificio porque héroes son los hombres que la han defendido ante la civilización y porque ellos han tenido en todo momento perfecta conciencia de su responsabilidad y de su alta misión.

Es que Oviedo ha luchado con tal fervor que sólo el pensar en sus penalidades es ya un apoteosis de respeto y admiración. El general Aranda, sereno en su magna empresa y admirable por su visión técnica frente a los acontecimientos en que le ha tocado actuar, ha tenido a su lado una legión de hombres que han hecho todos los sacrificios imaginables y cuya llamarada de fe está alimentada por un patriotismo impecable y maravilloso.

¡Oviedo, heroína sin par! He aquí el eco de todo pensamiento humano y de todo latido fraternal. La sangre de sus hijos, el martirio de tanto espíritu visionario y el sacrificio de tantas vidas fecundas, han formado el pedestal en que se erige el faro supremo de sus hazañas que serán reliquias de cendado patriótico y así mañana llegarán a sus ruinas peregrinas de todo el mundo como a un lugar santo, porque santa fue su causa y santo el inmenso sacrificio de sus hombres.

Letzia Reppetto Baeza de Beltrán. Jofatura provincial. Admisión de afiliados a F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Radio Requeté. AL SERVICIO DE F. E. T. DE LAS J. O. N.-S. Hoy, a las ocho y media, hablará desde este micrófono el conocido publicista y sacerdote P. Enrique Gábana.

Rasgo plausible. Las señoritas normalistas de Salamanca, queriendo ayudar a la bella obra que realiza Falange Española Tradicionalista y de las JONS en sus Comedores de "Auxilio Social", han regalado un precioso muñeco al cual será rifado a beneficio de dichos Comedores.

COCHE-cuna de niño, seminuevo, se vende, en Pollo Martín, 4, segundo, derecha. 3-1

PASTOS. — Se arriendan pastos, en el Cuarto de Abajo, de la localidad, término municipal de Valdeolosa, para ciento diez reses vacunas. Para tratar, en la finca, el montazgo, o con Justo Ledesma, en Valverdón. 6-5

LICEO A las siete y media A las diez y tres cuartos HOY: Gran éxito de la Compañía CARMEN DIAZ El poema dramático en tres actos y en verso, el tercer dividido en dos cuadros, original de los ilustres autores Serafín y Joaquín Álvarez Quintero titulado CACIONERA Creación eminente de Carmen Diaz Mañana: DESPEDIDA, con la hermosa comedia de los QUINTERO EL GENIO ALEGRE obra de gran éxito, que constituye uno de los grandes triunfos de CARMEN DIAZ

S. E. U. U. N. O. (Universidad Nacional Obrero) Este ha sido de los principales anhelos de las juventudes del SEU. La creación de la Universidad Nacional Obrera, entre las que recibirán una instrucción elemental todas las clases productoras que tengan sed de ciencia y que careciendo de medios económicos para adquirir un poco de cultura, puedan venir a nuestras aulas, que encontrarán profesorado competente. Esta labor requiere un esfuerzo grande, pero las juventudes nacionalistas obreras, laboristas y pujantes, obedeciendo a la consigna del Ausente, de llevar a España muy Arriba, no se arredrarán por grande que sea el sacrificio.

Y PADENCI TAMBIÉN COMO USTED, PERO ME CURÓ EL DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NOTICIAS Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Apolinaria María Serrano Fernández, María Inés Rodríguez Montejo, Tomás Pedro Sánchez Gómez y Angel Miñambres Prieto.

DOCTOR R. RAMOS Catedrático de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta de doce a dos J. A. PRIMO DE RIVERA, 38. TEL. 2163 Comunican de Roma que la suscripción de obligaciones al 6 por 100, emitidas por el Instituto de Crédito en favor de empresas de utilidad pública, por un alicance de 75 millones, ha sido cubierta en breves horas. Las demandas han excedido en un total de 131 millones, de las de las suscripciones de 5.121 suscriptores.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de 7, a 6, a siete. Quintana, 5 y 7, pral. DOCTOR ANTONIO DOMÍNGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Doctor Riesco, 38, principal. Consulta, de diez a una.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDEÑA HIJO ODONTÓLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158 Ha publicado en Estrasburgo una curiosa lista de los descendientes del poeta alemán Goethe.

Dr. Domínguez Borrego Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26 COMPRARIA colección de sellos del tercer Centenario de Cervantes de 30, 40, 50 céntimos y una peseta, o los cambiaría por los de la serie de 5, 10, 15 y 25 céntimos, de la misma conmemoración. Doctor Riesco, 28, principal, teléfono 1207, de diez a once y de siete a diez.

Dr. Camison OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5, Quintana, 11. (Inic de la Rúa, 1.) Teléfono 2097. Dr. C. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Pasará consulta en su Sanatorio todos los días laborales, de once a una de la mañana. Eras, 10. SE VENDE un piano en buen estado. Informarán, Plaza Mayor, 17. 3-3

Grandes existencias y variado surtido ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensa de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Calzos Bujes de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS En la Fundación, de ALAEJOS

La Escuela Primaria en el Nuevo Estado

Si quisiéramos pasar revista a los múltiples problemas que se ofrecen ante el nuevo Estado Español, hasta llegar a una vida normal y próspera, tres capítulos bastarían para comprender los nuevos temas trascendentales: JUSTICIA SOCIAL en lo económico; INCORPORACIÓN DE ESPAÑA A LA CATEGORÍA DE PRIMERA POTENCIA, en el campo internacional y militar; y FORMACIÓN CIUDADANA DEL PUEBLO, en concordancia con las directrices del nuevo Estado.

EN CIUDAD RODRIGO Organizada por las Milicias unificadas de F. E. T. y de las J. O. N.-S., se verificó el domingo pasado una solemne misa por los caídos en la guerra y en acción de gracias por la conquista de Bilbao.

EN SANTIBÁÑEZ DE BEJAR El pasado domingo, 27, a las diez y media, organizados por la F. E. T. y de las J. O. N.-S. se celebraron en la parroquia de Santiago Apóstol de esta localidad actos religiosos, con asistencia de las autoridades, funcionarios y numeroso público de todas las clases sociales.

EN LEDESMA Con la misma organización, y en la iglesia de San María la Mayor, se dio una misa por los caídos en la guerra y en acción de gracias por la toma de la capital de Vizcaya.

EN MORILLE Apenas se conoció la noticia de la conquista de Bilbao, las campanas fueron lanzadas a vuelo, disparándose innumerables cohetes. El vecindario salió a la calle, en medio de constantes muestras de entusiasmo, y se cantó el himno nacional a España, al Generalísimo, al Ejército salvador y al general Mola.

HOMENAJE A LA PATRIA Como español y como periodista no puedo por menos este correspondiente de ocupar hoy una atención que mereció del momento magnífico, por lo espontáneo y español, registrado en Zamora al mediodía del martes último, feria que fue de San Pedro.

EN PEÑACAPELLERA Los ocupantes de una camioneta que llega al pueblo comunican la noticia de la conquista de Bilbao. Se produce un entusiasmo general. Como por encanto se engalanan las casas, y las campanas se lanzan al vuelo, entre el estampido de los cohetes. La noticia llega al campo. Todos abandonan sus facenas y se dirigen al pueblo. Se organiza una gran manifestación y marcha a ella, y los videntes a España, al Ejército y a Franco resuenan vibrantes.

EN CASAFRANCA A las cinco de la tarde del sábado comienza a circular la grata noticia de la conquista de Bilbao. Por la radio que nos trae el virtuosísimo sacerdote don Bernardo Pedraz, se confirma la grata noticia. Un grupo de jóvenes se dirige a la iglesia y hace repicar alegremente las campanas, ante el disparo de cohetes. En la presidencia del alcalde, don Ramón Martín Rodríguez, se organiza una magna manifestación. El recorrido

Manifestaciones de jubilo en la provincia

Nuestros correspondientes y colaboradores en las distintas localidades de nuestra provincia continúan dándonos cuenta de los actos que, de manera brillante y en medio de constantes muestras de entusiasmo patriótico, se vienen organizando por todo el territorio. Un gran acontecimiento como es el de la conquista de Bilbao por las fuerzas de nuestro glorioso Ejército.

EN CIUDAD RODRIGO Organizada por las Milicias unificadas de F. E. T. y de las J. O. N.-S., se verificó el domingo pasado una solemne misa por los caídos en la guerra y en acción de gracias por la conquista de Bilbao.

EN LEDESMA Con la misma organización, y en la iglesia de San María la Mayor, se dio una misa por los caídos en la guerra y en acción de gracias por la toma de la capital de Vizcaya.

EN MORILLE Apenas se conoció la noticia de la conquista de Bilbao, las campanas fueron lanzadas a vuelo, disparándose innumerables cohetes. El vecindario salió a la calle, en medio de constantes muestras de entusiasmo, y se cantó el himno nacional a España, al Generalísimo, al Ejército salvador y al general Mola.

EN MORILLE Apenas se conoció la noticia de la conquista de Bilbao, las campanas fueron lanzadas a vuelo, disparándose innumerables cohetes. El vecindario salió a la calle, en medio de constantes muestras de entusiasmo, y se cantó el himno nacional a España, al Generalísimo, al Ejército salvador y al general Mola.

EN MORILLE Apenas se conoció la noticia de la conquista de Bilbao, las campanas fueron lanzadas a vuelo, disparándose innumerables cohetes. El vecindario salió a la calle, en medio de constantes muestras de entusiasmo, y se cantó el himno nacional a España, al Generalísimo, al Ejército salvador y al general Mola.

EN MORILLE Apenas se conoció la noticia de la conquista de Bilbao, las campanas fueron lanzadas a vuelo, disparándose innumerables cohetes. El vecindario salió a la calle, en medio de constantes muestras de entusiasmo, y se cantó el himno nacional a España, al Generalísimo, al Ejército salvador y al general Mola.

EN MORILLE Apenas se conoció la noticia de la conquista de Bilbao, las campanas fueron lanzadas a vuelo, disparándose innumerables cohetes. El vecindario salió a la calle, en medio de constantes muestras de entusiasmo, y se cantó el himno nacional a España, al Generalísimo, al Ejército salvador y al general Mola.

EN MORILLE Apenas se conoció la noticia de la conquista de Bilbao, las campanas fueron lanzadas a vuelo, disparándose innumerables cohetes. El vecindario salió a la calle, en medio de constantes muestras de entusiasmo, y se cantó el himno nacional a España, al Generalísimo, al Ejército salvador y al general Mola.

EN MORILLE Apenas se conoció la noticia de la conquista de Bilbao, las campanas fueron lanzadas a vuelo, disparándose innumerables cohetes. El vecindario salió a la calle, en medio de constantes muestras de entusiasmo, y se cantó el himno nacional a España, al Generalísimo, al Ejército salvador y al general Mola.

Sol: 4,49; pas. mer. 12,18, pon. 19,48
Luna: 0,53 a 15,46
Luna nueva: el día 8

JULIO
4
Domingo
Stos. Oseas, Argeo, profs. Laureano, Jucundiano, Inocencio, Sebastian, mrs.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 698 4. Sombra, 25,4. Mínima, 10,2. Seco, 22 6. Húmedo, 13,8. Viento, E.— fuerza, 0. Cielo, casi despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0



La esposa del Generalísimo, acompañada de las representaciones diplomáticas de los países amigos, durante la brillante velada celebrada el pasado jueves en el Coliseum, como homenaje a Italia, a su Duce y a la Legión «Flechas Negras».—Foto Almaraz

FISCALIA DELEGADA DE LA VIVIENDA

Se pone en conocimiento de todos los propietarios, por medio del presente, que inmediatamente que se desaliquen sus viviendas, se personarán en las oficinas de esta Fiscalía Delegada de la Vivienda, donde darán relación de las dadas, a los efectos establecidos por las disposiciones vigentes, incurrindo, en caso de incumplimiento, en lo dispuesto en las sanciones a que den lugar. Esta obligación es extensiva igualmente para los pisos y viviendas en la actualidad pendientes de alquilarse. Salamanca, 2 de Julio de 1937.—El fiscal delegado.

Julio Pérez Martín
MATRIZ Y MARTOS
Consulta: de DO CE a DOS
San Justo, 26 : Tel. 1303

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento por medio del presente Rogelio Martín, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha; Fidel Borrego, de una herida en el dedo grueso del pie izquierdo; Casimira Redondo, de la probable fractura del muslo izquierdo, ocasionada por accidente de automóvil; Francisco Madrid, de contusiones en el pie derecho; Enriqueta Melio, de una herida cortante en la mano derecha; Lorenzo Pérez, de contusión en el párpado izquierdo; Andrés Gómez, de herida cutánea en la región mentoniana; y José Manuel Sánchez, de contusión en la región dorsal.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCIÓN PROVINCIAL A FAVOR DE LAS FUERZAS ARMADAS

	Pesetas
Don Manuel Cuadrado, de Gar-	
clerrey.....	35
Escuela de niñas de Castiello de	
Martin Viejo.....	40
Don Anselmo de Miguel.....	15
Don Angel Manzano y Manzano	208
Don Valentín Bore.....	3
Asociación Femenina.....	100
Don Ercelitas Cascajo.....	250
Don Francisco Sierra.....	100
Don José María Tabernerro Gon-	
zález.....	75
Soldado don Venancio Morales.....	25
Don Santos Ingelmo.....	500
Un obrero de Intendencia.....	5
Ayuntamiento de Arroyomuerto.....	6
Ayuntamiento de Brinco.....	35
Ayuntamiento de Gerrey.....	33
Ismael Prieto y seis niños más,	
de La Orbadá.....	25
Doña Isabel Martín Alonso.....	5
Doña Teresa Hernández Cruz.....	5
Señor cura párroco de La Or-	
badá.....	25
Señor alcalde de Gajates.....	18
Señor alcalde de Canillas de	
Abajo.....	31,45
Suma.....	1.541,45

Salamanca, 2 de Julio de 1937.—Francisco del Valle.

EL SINIESTRO EN LOS ALMACENES DE MADERAS DE DON BUENAVENTURA PEIX

Se calculan las pérdidas ocasionadas por el incendio en unas quinientas mil pesetas

En las primeras horas de esta mañana, con objeto de ampliar la información que publicamos en nuestro número de ayer, respecto al horroroso incendio de la casa y los almacenes de maderas de don Buenaventura Peix,

podía haber producido el terrible siniestro. Nos contestó el señor Peix que la desconfianza en absoluto. Seguidamente le preguntamos si podía hacer un cálculo aproximado de las pérdidas motiva-

el almacén de maderas completamente destruido. Los inquilinos de la casa han perdido casi totalmente sus ajueres, salvando sólo la ropa que pudieron recoger en aquellos momentos de confusión.



El Cuerpo de Bomberos trabajando en la extinción del incendio que destruyó los almacenes de maderas del señor Peix.—Foto Almaraz

dos personamos en el lugar del siniestro, logrando hablar brevemente con el señor Peix.

Debemos antepor a las manifestaciones brevísimas que nos hizo este señor, el hecho de que funcionaban el tanque de incendios del Ayuntamiento de Zamora y el del Ayuntamiento de Salamanca.

El servicio de bomberos de Zamora se retiró a la una de la tarde, continuando el de Salamanca, que se dedicó a sofocar los rescoldos que habían quedado en el almacén de maderas.

Después de manifestar nuestro sentimiento al señor Peix, le interrogamos sobre la causa que

dicho por el incendio, declarando dicho señor que creía que serían de unas quinientas mil pesetas.

Finalmente, nos dijo que tenía asegurado el almacén y la casa en la Compañía denominada «El Sol».

También nos expresó su agradecimiento a las autoridades salmantinas, a todas las fuerzas y Cuerpos de la guarnición, Milicias y en general al vecindario de Salamanca, por la cooperación que habían prestado en la extinción del incendio.

Nos retiramos del lugar del incendio con el ánimo completamente impresionado, pues de la magnífica casa del señor Peix no quedaba más que el esqueleto y

También en los primeros momentos del siniestro y entre las personalidades que acudieron, vimos a don Gaspar Alba. A las siete de la tarde se retiró el tanque del Ayuntamiento y el Cuerpo de bomberos, por haber quedado sofocados los pequeños rescoldos que existían en el almacén de maderas.

El alcalde, señor Del Valle, nos ruega hagamos constar que ha sido objeto de unánimes elogios el comportamiento de las tropas legionarias, que con su intervención, lograron salvar gran parte del material almacenado y las existencias de trigo que se hallaban en los locales próximos del señor Olivera.

Portugal

Lugar amable, en verdad, es esta casa del gran artista portugués Teixeira Lopes, nuestro viejo amigo! Apenas traspasamos el umbral, parece como que salen a recibirnos numerosas y bellas figuras de piedra y de mármol, que alzadas en sus plintos destacan sobre la yerba que tapiza los muros y sobre el fondo verde y florido del jardín que detrás se extiende. El dulce silencio no se altera más que por el canto de las libres aves que allí viven dichosas, y cuando sale el maestro (alto y erguido en su ocaso magnífico), por su voz, reposada y suave, como sus maneras.

La barbada fisonomía recuerda la del buen don Cándido Pinilla, de felicísima memoria literaria y personal.

El estudio y la vivienda encierran no pocas obras originales de Teixeira, y también réplicas y reproducciones de las mismas. Aquí está, entre otras, el famoso monumento a Eça de Queiroz, la Reina Santa Isabel de Portugal, nacida en España, representada en el momento del milagro de las rosas, que ahora va a tallarse de nuevo para ofrecérselo a nuestra patria. Pero, no solamente se ven aquí obras del dueño de la casa; las hay también de otros grandes artistas, como nuestro Benlliure, cuya suerte preocupa al maestro, que desde hace muchos años ha mantenido con aquél estrecha amistad. Guárdanse también allí, amorosamente, muchos otros objetos de gran valor artístico y sentimental: tallas, cuadros, pinturas, autógrafos y retratos de reyes y grandes hombres; todo en un ambiente procer y gracioso a la vez. Sumergidos en éste, como en un baño sedante del espíritu, charlando de nobles temas con este hombre cultísimo y bondadoso, se nos olvidaría momentáneamente la grave y continua preocupación de la patria, dolorosa y heroica, si no fuese porque el mismo la suscita, fomentándose de los horrores cometidos por las hordas rojas. Tras un cordial abrazo salimos de aquel remanso de paz y vamos a mezclarnos en otros medios.

EMILIO MUÑOZ

HIJAS DE MARIA

Vuelven a dar comienzo los actos de la sección de la Felicitación Sabatina, que habían estado suspendidos durante Mayo y Junio, por celebrarse en la iglesia durante estos meses cultos especiales. Es de esperar que asista un buen número de congregantes.

El próximo domingo, primero de mes, a las cuatro de la tarde, en el sitio de costumbre, se celebrará la junta de directores y auxiliares de coro; se ruega no faltar ninguna y sean puntuales.

Lea usted EL ADELANTO

AVISO OFICIAL

Para conocimiento del público en general, se hace saber que en este Gobierno civil se reciben cuantos donativos en especie se hagan a favor de los necesitados de la provincia de Vizcaya y su capital Bilbao, pudiendo hacer entrega de los mismos en el local de la Cárcel vieja, Ronda de Sancti-Spiritus, entrada por el patio de la Iglesia de igual nombre. Por los interesados se formalizará relación duplicada de los géneros o especies que entreguen en el expresado local, enviando uno de los ejemplares a esta Dependencia, con el recibo del encargado de la recepción de los artículos indicados, para su inclusión y publicidad en las listas de donantes. Salamanca, 30 de Junio de 1937. El Gobernador civil, Jesús Ferrer Jimeno.

Muy pronto!!!

Un libro: CORPORATIVISMO
Una firma: RUIZ ALONSO
Un prólogo: GIL ROBES
PEDIDOS al autor: San Julián, 2, o al depósito general, LIBRERIA «CERVANTES», Salamanca

Una bandera francesa en la Legión

Como es justo e inexcusable distinguir entre el Gobierno de Franco y los franceses mismos, hay que diferenciar también a unos franceses de otros, ya que muchos de nuestros vecinos, contradiciendo la orientación de los gobiernos del Frente popular, simpatizan con la causa nacional de España, y aun la quieren servir, llevados de su entusiasmo, con las armas en la mano. Ello es que hubo de crearse en nuestra Legión una bandera constituida nada más que por franceses, y que uno muy caracterizado y entusiasta, jefe que fué de un destacamento en Mostanen, expone sus gratas impresiones en carta que hallamos reproducida en un periódico francés.

«Estoy actualmente—escribe el afortunado soldado—en Carabanchel, a las órdenes del coronel Tella... Tú sabes cuánto amo al Ejército y a todo cuanto se relaciona con él. Pues bien, yo no he conocido jamás un jefe como el coronel Tella, herido cinco veces y laureado con las más altas condecoraciones. Formado en las campañas de Marruecos y en las del propio territorio nacional, representa para nosotros, la seguridad y la bravura.»

Entre los franceses que sirven bajo las banderas de la Legión figuran muchos argelinos, y especialmente franceses. Abundan los jóvenes que han sacrificado una posición ventajosa, impulsados por la necesidad moral de defender una causa que, en el fondo, es de toda la civilización occidental, y, por consiguiente, de Francia. Es simpático y conmovedor, según todos los testimonios, el ardimiento de los franceses alistados en la Legión. «Siendo gran impaciencia—escribe uno de ellos—por restablecerme de la herida y volver al frente cuanto antes. ¡Si pudieras imaginar cuánto queremos a nuestro jefe, al general Franco! Por él no me importaría morir...»

La moral de estos franceses es excelente, y bien se ve que no

DOCTOR Miguel Becerro
Matriz y Paris
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1288

DR. SERAFIN DE DIOS
MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urinarias.
Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ruiz Aguilera, 8, 2.^o

FRACASO

El Comité de Control ha fracasado definitivamente. Después del criminal bombardeo del «Deutschland» y de varios buques italianos por los aviones rojos, los submarinos marxistas han intentado repetidas veces torpedear al crucero alemán «Leipzig».

Dos miembros del Comité de Control se han negado a cumplir en esta ocasión las obligaciones recientemente contraídas. En vista de ello, Alemania e Italia han recabado lógicamente su libertad de acción.

Conscientes de la gravedad internacional del momento, nos abstenernos de comentar adecuadamente el proceder franco-británico. Pero no podemos menos de aplaudir con todas nuestras fuerzas la actitud dignísima y enérgica de Italia y Alemania.

El Comité de Control fué idea de ciertos países democráticos que aún conservan el fetichismo trasnochado de las palabras huecas: Sociedad de Naciones, Comités Internacionales, Comisiones Investigadoras, Derechos del Hombre..., toda la gárgula palabrería del Enciclopedismo masónico - revolucionario que, tras la engañosa apariencia de empolvadas pelucas diplomáticas, ocultaba la única realidad indiscutible de la macabra guillotina.

La guillotina, en este caso, era la guerra con sus «Potez» y sus «Devoitine», con sus Brigadas Internacionales y sus Comisiones de escándalo.

La empolvada peluca diplomática era el Comité de Londres, sedicente custodio de la neutralidad más correcta y del «lealismo» Pacto de no Intervención.

Repetimos que no vamos a analizar la política de los Gobiernos masónicos, que encarnan en ciertos países la democracia y el Frente popular.

El Comité de Control ha fracasado definitivamente. No queremos decir quiénes tienen la culpa de este fracaso. Vamos únicamente a demostrar que ni Franco, ni Hitler, ni Mussolini la tienen.

Por lo que atañe a Franco, todo el mundo sabe que nuestro Generalísimo se ha mostrado constantemente respetuoso con las naciones que participan en el Control.

Hasta cuando alguna de esas naciones rompía con sus acorazados el bloqueo de una plaza sitiada como Bilbao, Franco se limitó a hacer saber a esa nación el profundo dolor que su actitud producía a España.

Francisco tuvo siempre el sereno dominio de sus nervios y el sentido exacto de responsabilidad que caracterizan a un verdadero Jefe de Estado y le diferencian de un alocado guerrillero.

Más aún; mientras los bandidos de Valencia se dedicaban a bombardear y torpedear buques extranjeros y dejaban intactas todas las notas de las cuatro potencias, Franco, lleno de cortesía para con aquellos países, respetaba y prometía seguir respetando sus buques y además ofrecía señalar zonas neutras para mayor seguridad de los fiscalizadores.

No ha sido, pues Franco quien ha hecho fracasar al Comité de Londres.

Por lo que toca a Alemania e Italia, estas naciones, aun a sabiendas de que el sistema londinense era ineficaz y poco sincero, extremaron su transigencia hasta el punto de colaborar activamente en él con hombres, dinero y barcos.

La sangre de los marinos italianos y alemanes vinieron a demostrar bien pronto la sinceridad del sacrificio pacifista aceptado por Berlín y Roma.

Y esta demostración llegó a la más patética evidencia, cuando, a pesar de aquella sangre, volvieron Alemania e Italia al Comité de Londres.

Nuevos ataques bolcheviques tolerados esta vez por Inglaterra y Francia, han agotado la paciencia de Italia y Alemania y han hundido definitivamente al Comité.

¿Quién tiene la culpa de este fracaso?

¡El mundo lo dirá

Desde luego, repetimos, ni Franco, ni Hitler, ni Mussolini son los culpables.

DOMINGO DE ARREESE

A nuestros suscriptores, correspondientes y lectores

Con motivo del cambio de horario establecido por la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, sentimos comunicar a nuestros suscriptores, correspondientes y lectores de la línea de Plasencia - Astorga, que la llegada de nuestro periódico a las estaciones de dicho trayecto ha sufrido con ello un retraso de veinticuatro horas.

Somos los primeros en lamentar esta circunstancia, ajena en absoluto a nuestra voluntad, añadiendo que de las gestiones efectuadas con tal motivo, deducimos la posibilidad de que en plazo breve se restablezca el servicio en forma de que llegue el periódico a poder del destinatario en la fecha misma de su publicación, como ha verido siendo hasta ahora.

LA ADMINISTRACION

Notas de sociedad

VIAJES
Han salido: Para Sevilla, el industrial don Félix López Carrasoso. —Para Valladolid, don Jesús Gómez.

LA MODA
Sombreros.—Los tamaños, muy variables, desde las grandes campanas hasta el diminuto bonete. Se ven no pocas reminiscencias de las gorras de visera, muchos «canottiers» colocados en lo alto del cráneo, birretes completamente apilastados y colocados muy atrás, o, por el contrario, sobre la frente; grandes sombreros «bretones», desarrollados en su parte delantera; tocas y sombreros de bordes estrechos; inmensas capelinas de bordes ondulados, con adornos en el casco.

Las materias, también muy diversas, predominando las cintas y las flores, las plumas y las cintas y los encajes colocados sobre la paja. Las formas son de fieltro, paja fina y panamá, paja trenzada, «gros-grain», paja de Italia.

Colores: verde vivo, negro, violeta y rosa y negro, tonos de pastel.

TRIPTICO FLAMENCO
SIGLO XVI, VENDE SEÑOR CANO FUENTESAUO (ZAMORA)

SE ARRIENDA, a pasto, labor y monte, la dehesa de Ledim, de cabida de 447 hectáreas y 20 áreas (1.000 huebras), a cinco kilómetros de Ciudad Rodrigo; hay carretera hasta un kilómetro de la casa y dependencias de labor, y tiene hecho el barbecho para entrar sembrando desde el 8 de Septiembre próximo. Razón: Palacio de Monterrey, Salamanca.

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Salamanca

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA
Han llegado denuncias a esta Jefatura de que, por parte de algunos propietarios de automóviles de viajeros, sin itinerario fijo, clase C (tipo taxi), se vienen cobrando tarifas superiores a las que tienen autorizadas, y con exageración las horas de parada.

En perjuicio de que, una vez comprobada cada infracción, se aplique la sanción correspondiente, esta Jefatura recuerda a los propietarios y usuarios de los citados automóviles lo siguiente:

1.º Que todos los autorizados para el servicio público de viajeros tienen la obligación de llevar en el interior del automóvil la tarifa de precio autorizada, con la fecha, firma y sello de esta Jefatura.

2.º Todos los usuarios de esta clase de vehículos podrán exigir la presentación de esta tarifa de precios, no abonando desde luego, mayor precio que el autorizado por kilómetro y hora de parada, y denunciando a cualquier autoridad todo intento de cobro mayor que el que por el servicio corresponda.

3.º A los contraventores de esta disposición, además de aplicárselos con todo rigor las sanciones administrativas que les correspondan, incluso la retirada del automóvil de la circulación, se les denunciará como incurso en otra sanción, por faltar a lo dispuesto en las órdenes respecto a la no alteración de los precios que regían antes del día 18 de Julio del próximo pasado año.

Salamanca, 2 de Julio de 1937.—El ingeniero jefe accidental.

SE VENDE la finca números 23 y 25 de la calle de Sánchez Ruano. Informarán en la misma.

2-1

ESPIGADERO. Se arrienda en el cuarto del Castillo, de la dehesa de TEJADILLO, Dará razón el Montañez de dicha finca.

4-4

Aportaciones Nacionales al «Auxilio Social»

Continúan aportando su esfuerzo los españoles al «Auxilio Social», con virtudes equivalentes a las que inspiran su intervención o colaboración en la guerra liberadora. Apretados en los frentes de vanguardia, los españoles, de arma al brazo. Apretados de igual suerte, los que trabajan en los menesteres diversos de la retaguardia. En todos ellos, idéntico impulso, el mismo acendrado patriotismo.

Como es tan evidente y persuasiva la benemérita obra que viene realizando el «Auxilio Social», lógico es que faciliten su espléndido desarrollo todos los españoles, como, en efecto, lo vienen haciendo. De ahí la fructuosa expansión del «Auxilio Social», donde quiera implantado y devuelto con creciente éxito.

Pero conviene subrayar algunos casos de los que más claramente denotan la contribución nacional a la obra de referencia. En Nava del Rey, por ejemplo, el alcalde ha hecho donación de su sueldo anual. En Rueda, los sacerdotes de su parroquia se han despendido del beneficio de los responso en los funerales por el general Mola. Los huertanos de la Rioja envían constantemente y con toda generosidad verduras y frutas para abastecer los comedores que se van estableciendo en Bilbao y en otros puntos de Vizcaya. Campesinos de Guadalupe, por modo análogo, acaban de hacer un donativo de ganado de carga, a fin de facilitar el transporte de viveros. Y así sucesivamente...

Estos ejemplos, entre tantos más, demuestran la magnífica disposición de ánimo de las clases agrarias nacionales. El campo, pues, levanta el brazo, abre la mano en signo de renovada lealtad y lanza a las ciudades al mejor mensajero: la colaboración al «Auxilio Social».

DOGGO.—Se vende un magnífico perro dogo, alemán. Informarán en la imprenta de Hijos de Francisco Nolas, Ramos del Manzano, 44.

SEÑORAS Y COCINERAS, no olvidéis la carnicería sita en la calle de San Justo, número 44, donde encontraréis gran surtido en vaca, ternera fina y cordero, todo inmejorable en calidad y agrado de servirse a domicilio. Su dueño, Zacarías Sánchez, carnicero de moda, no olvidarse, San Justo, número 44. 3-1

DESAPARECIDA una yegua, edad siete años, pelo rojo, estrellada, patizada, de hierro tiene una E en un anca. Tiene una cría mular, hembras; señas de ésta, bastante roja, da, edad cuatro meses, pelo azulado, señas de alambreada. Diríjase a Manuel Marcos en Entrinal de la Sierra. 5-1